

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 254 (4527)

Среда, 27 декабря 1967 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

Коммунист — на рубеж!

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЕ IX ГОРОДСКОЙ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Соратник по партии! В зале Дворца культуры в день работы IX Сланцевской городской партийной конференции, в цехе или дома, по радио или со страниц газеты, из рассказа ли делегата — откуда бы ни узнал ты о работе конференции, ты убедился, что она еще раз продемонстрировала боевую сплоченность коммунистов города, их верность генеральной линии партии, ленинскому ЦК КПСС, неуклонную решимость добиваться все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве.

Обсуждая резолюцию конференции, ты, коммунист, найдешь в ней широкую программу действий на ближайшие два года.

Особое внимание (время не ждет!) обрати на конкретные, определенные ближайшими сроками пункты этого большой важности документа. Вот они, наши неотложные дела, наши ближайшие рубежи.

В январе всюду по району пройдут собрания рабочих, служащих, партийно-хозяйственные активы, на которых вместе со всеми ты, коммунист, примешь конкретные социалистические обязательства в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, за звание «Победитель в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» под девизом: «Больше, лучше, дешевле».

Долг коммуниста-руководителя — обеспечить широкую гласность, наглядность и сравнимость результатов, обобщение, пропаганду лучшего опыта и достижений передовиков производства.

А сколько рубежей предстает тебе, коммунист, взять вместе со всеми горняками, химиками, строителями, тружениками полей в первом полугодии будущего года! Надо разработать на квартал мероприятия по внедрению хозяйственного расчета, чтобы за год внедрить его в каждом трудовом коллективе.

На сланцеперерабатывающем комбинате накапливается хороший опыт — разработан и внедряется план социального развития коллектива, а на майоликовом, ремонтно-механическом, регенератном заводах, лескомбинате и в лесхозе успешней других укрепляют дисциплину труда, снижают потери рабочего времени.

Об этой бригаде говорят как об одной из лучших в 124-м автохозяйстве. Отличный ремонт автотехники — таков девиз этого коллектива.

НА СНИМКЕ (слева направо): слесарь-моторист Геннадий Матюшев, автослесари Александр Кожемякин, бригадир Анатолий Пашковский, автослесари Николай Мамонтов и Анатолий Васильев.

Дело твое, коммунист, обобщить накопленный опыт и передать его всем предприятиям. Пусть ни одно доброе дело не останется незамеченным, неподвеченным!

Коммунистам села предстоит в первом квартале определить меры по созданию прочной кормовой базы за счет расширения долготлетних культурных пастбищ, улучшения естественных сенокосов, в дальнейшем на основе почвенного анализа пахотных земель совхозов внедрить научно обоснованную систему внесения органических и минеральных удобрений и добиться значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. В решении этих и других задач вам помогут коммунисты города. Согласно решению IX районной партконференции они в январе должны разработать конкретный план культурно-технического шефства предприятий города над совхозами района, предусмотреть в нем завершение механизации всех трудоемких процессов в 1970 году.

Коммунистам-строителям конференция поручает повысить требовательность к хозяйственным руководителям, обеспечить с первого квартала четкое выполнение директивных графиков по каждому строительному объекту, дальнейшее наращивание мощностей строительных организаций и предприятий строительной индустрии.

Решение больших задач в области промышленности, сельского хозяйства и строительства требует повышения чувства ответственности каждого коммуниста за порученное дело. Конференция обязала партийные организации обеспечить дальнейшее повышение уровня организационно-массовой и идеологической работы, последовательное проведение ленинских принципов руководства и норм партийной жизни, постоянное совершенствование стиля, форм и методов партийной деятельности с учетом специфики каждого предприятия и организации.

Самая главная из практических задач дня — обеспечить успешный переход всех предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования.

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

Трудящиеся промышленных предприятий нашего города одержали новую трудовую победу. 22 декабря промышленными предприятиями выполнен годовой план по выпуску продукции.

До конца года будет дополнительно выпущено продукции на два миллиона рублей.



Впереди — Борис Федоров

Водители лесовозов Сланцевского лесопункта встают на ленинскую трудовую вахту, добиваются новых успехов. Вся заготавливаемая на лесосеках древесина незамедлительно транспортируется на нижний склад. Первенство среди водителей держит Борис Иванович Федоров. Сверх планового задания он доставил из лесосек 143 кубометра древесины.

В ЦСУ СССР

Работники угольной промышленности досрочно выполнили годовой план добычи угля. По сравнению с 1966 годом добыча угля увеличилась на 10 миллионов тонн, в том числе угля для коксования — на 5 миллионов тонн.

Коллективы предприятий легкой промышленности, борясь за более полное удовлетворение растущих запросов советских людей в товарах народного потребления, досрочно выполнили годовой план производства хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, верхнего трикотажа и кожаной обуви. По сравнению с прошлым годом производство хлопчатобумажных тканей увеличилось на 4 процента, шерстяных и шелковых тканей — на 8 процентов, льняных тканей — на 9 процентов, верхнего трикотажа — на 15 процентов, кожаной обуви — на 8 процентов.

СООБЩИЛА „МОЛНИЯ“

На видном месте появилась «молния». В ней крупными буквами сообщалось: «Коллектив шахты № 1 досрочно, 18 декабря, выполнил годовой план по добыче сланца и теперь горняки работают в счет 1968 года».

Г. ЧЕРТКОВ.

В отдаленных деревнях

Комплексная бригада конечной продукции Бориса Егоровича Кудрявцева из седьмого строительного управления недавно закончила работы по возведению 16-квартирного дома в деревне Самро совхоза «Сокол». Это второй дом, построенный сланцевчанами в этой отдаленной деревне.

Сейчас рабочие бригады Кудрявцева трудятся в деревне Пенино совхоза «Осьминский». Здесь они строят объект бытового значения.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

ПОД УРОЖАЙ
1968 года

С начала декабря колхозы и совхозы области вывезли на поля 167 тысяч тонн органических удобрений. Организовано к этой работе приступили хозяйства Кингисеппского и Выборгского управлений. Здесь созданы специальные комплексные механизированные бригады и отряды, за которыми закреплены автомашины с прицепами, тракторы, подъемно-разгрузочные средства.

Сейчас в деревне установлена хорошая зимняя до-

рога. Наличие большого количества автотранспорта создает благоприятные условия для того, чтобы план вывозки удобрений выполнить к 15 марта 1968 года, значительно раньше, чем в 1967 году.

ДАВНЯЯ ДРУЖБА

У тружеников электромашиностроительного объединения «Электросила» установилась давняя дружба с членами сельхозартеля имени В. И. Ленина Гатчинского района. Она началась сразу же после сентябрьского (1953 г.) Пленума ЦК КПСС. За это время электростанциями построено в колхозе немало животноводческих и других зданий, они ежегодно оказывают помощь в уборке урожая.

Коммунисты и комсомольцы объединения «Электросила» помогают партийной организации колхоза в подготовке кадров агитаторов, в оформлении наглядной агитации.

Объединение получило за активную помощь колхозу грамоту Гатчинского горкома КПСС и исполкома райсовета.

СПЕЦИАЛИСТЫ-ЖИВОТНОВОДЫ ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

Очередной выпуск специалистов состоялся в Ленинградском ветеринарном институте. Факультет повышения квалификации закончили 340 ветеринарных специалистов. Это — врачи государственной ветеринарной сети, лабораторий, химикотоксикологи, вирусологи, радиологи, ветеринарно-санитарные эксперты.

В январе будет принято на факультет повышения квалификации 325 ветеринарных врачей и в апреле — 640.

«ИМПУЛЬС ПЕПЕЛИНЕ» — НА ФЕРМЕ КОЛХОЗА

На Жабинской ферме Гатчинского колхоза «Большевик» закончен монтаж электроподвижной установки «Импульс пепелине» с молоткопроводом и аппаратами. Лишь одно изменение внесли животноводы в сделанную немецкими друзьями из ГДР установку. Они поставили не четыре, а восемь молочных танков (по числу групп животных и доярок). Это позволило ликвидировать обезличку в труде.

(ЛенТАСС)

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

28 декабря состоится очередное занятие курсов политинформаторов. Занятия проводятся в двух пунктах: в горкоме партии и в парткабинете управления комбината «Сланцы».

Начало в 17 часов.



Фото Ю. Власова.

ШКОЛЕ ПОМОГАЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Итоги первой четверти вызвали тревогу: у многих ребят Рудненской восьмилетней школы та-

бели пестрят двойками. Процент неуспеваемости детей оказался довольно высоким. Общественность не могла остаться равнодушной.

Недавно в совхозе «Аврора» состоялось открытое партийное собрание. На нем шел большой разговор о связи школы, семьи и производства.

На собрание пригласили и родителей, дети которых не успевают. К сожалению, некоторые из них не пришли. А зря. Им было бы очень полезно послу-

шать, о чем говорилось на собрании.

Выступающие резонно указывали, что отдельные родители не заботятся о воспитании детей. Некоторые ребята курят, и нередко делают это с разрешения старших. Нетребовательность родителей к ученикам приводит ребят к расхлябанности и неуспеваемости.

Коммунисты подвергли критике и деятельность комсомольской

организации. Она оказалась в стороне от воспитательной работы с подрастающим поколением.

Собрание предложило работникам культпросветучреждений улучшить работу со школьниками. Больше проводить соревнований, игр на катках и лыжных дорожках.

Озабоченность коммунистов и общественности вызвало и состояние дорог. Многим ребятам приходится ездить в школу на авто-

бусах. Но остановки, как правило, не оборудованы, вечером и утром они не освещены. Осенью дети, ожидая транспорт, подолгу мокнут под дождем.

Собрание решило помочь школе в воспитании детей, с помощью партийной, комсомольской организаций, всей общественности вывести Рудненскую школу в число передовых коллективов.

В. ИВАНОВ,
председатель
родительского комитета.

Первые шаги в познании искусства

«Искусство — могучее средство идейного воспитания народа», — писал В. И. Ленин. Это и понятно. Нельзя представить себе гармонически развитую личность без умения видеть и понимать прекрасное. Образовательное и воспитательное значение литературы будет еще более действенным, если параллельно с ее изучением учащиеся ознакомятся с другими видами искусства и прежде всего живописью. Картины расширяют, углубляют не только знания учащихся. Они благотворно влияют на их чувства, вызывают положительные эмоции, помогают расти духовно.

Я испытала чувство удовлетворения, побывав на выставке репродукций художников-передвижников в 5 «Б» классе школы № 8, которую организовала преподаватель русского языка и литературы Галина Владимировна Самохвалова.

Почетному гостю — Елизавете Петровне Титовой, ныне пенсионерке, была предоставлена честь открыть выставку. Под аплодисменты всех присутствующих она разрезает ленточку.

Мне, как художнику и преподавателю эстетики, было приятно присутствовать на этой заочной экскурсии по «залам» Третьяковской галереи и видеть, как дети-экскурсоводы прониклись образами и настроением замечательных творений русских художников-передвижников конца XIX и начала XX веков.

С увлечением дети раскрывали содержание картин Перова «Тройка» и «Проводы покойника», «Свидание» Маковского, «Бурлаки» Репина, пейзажистов Левитана, Куинджи, Саврасова и Шишкина.

Искренне и эмоционально рассказали Пронина Тоня о Левитане, Куприянова Тания — о Маковском, Березина Марина и Харчев-

никова Тания — о Репине, Линно Света и Двинская Тания — о Перове, Петров Сережа — о певце русского леса Шишкине.

Юные экскурсоводы в рассказах о творчестве художников умело использовали отрывки из художественных произведений русских классиков Некрасова, Чехова, Гоголя.

Взволновало образное, эмоциональное выступление Васильевой Гали, которая иллюстрировала картину художника Савицкого «Ремонтные работы на железной дороге» чтением наизусть отрывка из поэмы Некрасова «Железная дорога».

Интересно говорила о творчестве Васнецова и его картине «Богатыри» Кузьмина Тания, а Захаренков Федя рассказал сказку, на сюжет которой Васнецов написал картину «Иван-Царевич и серый волк».

С большим художественным вкусом оформлена выставка. Радует то, что почти весь класс принимал в этом активное участие. Особенно хочется отметить таких ребят, как Васильева Людмила, Андреев Миша, Костенко Игорь, Шолков Витя, Семенов Вова, Ганюшкина Нина, Беляев Сережа, Фелеев Валера и другие.

Выставка открылась в торжественной обстановке. Были приглашены гости. Это старейшая учительница нашего города Елизавета Петровна Титова, директор школы Н. А. Степанов, завуч школы Т. Я. Горбунова и другие. Им были вручены скромные памятные подарки, изготовленные самими ребятами.

В заключение хотелось бы пожелать не только Галине Владимировне Самохваловой, но и другим преподавателям, чтобы в своей воспитательной работе они шире использовали это хорошее средство воздействия большого искусства на умы и сердца детей.

Н. РЕМИЗОВА.

Шел 1963 год. Демобилизовавшись из армии, Николай пришел в оперативно-юридическое училище Министерства охраны общественного порядка. Здесь день за днем вникал он во все тонкости работы. Пролетело время напряженного учения. Успешно сдав экзамены, Коля был направлен на работу в отдел милиции нашего города.

С тех пор минуло два года. Сейчас на счету старшего уполномоченного отдела уголовного розыска лейтенанта милиции Николая Михайлова нет ни одного нераскрытого преступления.

— Я люблю свою работу, — говорит Михайлов, — и получаю удовлетворение только тогда, когда вижу, что принес какую-то пользу людям.

За безупречную службу в органах охраны общественного порядка Михайлов награжден нагрудным знаком «Отличник милиции» и признан лучшим уполномоченным отдела.

— Замечательный человек! — говорит о нем начальник отдела уголовного розыска Кузьма Яковлевич Шикин. — Работает много, не считаясь со временем.

НА СНИМКЕ: Н. Михайлов.

Фото и текст Ю. Власова.

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Недавно 37 учеников третьего класса восьмой школы ездили на экскурсию в Ленинград. Поездку организовали родительский комитет класса и учителя вместе с шефами школы из 123-го автохозяйства. Ребята побывали на площади Революции, у вечного огня на Марсовом поле. В театре имени Ленинского комсомола смотрели спектакль «Аленький цветочек». Много радостей доставили детям планетарий и зоопарк.

Усталые, но довольные, в хорошем настроении приехали ребята домой. Экскурсантов сопровождали учительница Вера Андреевна

Шумилова и семиклассница Людмила Ефимова — лучший вожатый «Звездочки».

Родители учащихся благодарят начальника автохозяйства М. С. Сафонова за предоставление автобуса для экскурсии, а шофера Василия Тарасовича Солдатова — за хорошо проведенный рейс.

Шефы обещают предоставить автобус для экскурсии учащимся шестого класса.

О. ИВАНОВА,
председатель родительского
комитета класса,
И. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
наш рабкор.

В Новогодний праздник

Более двух с половиной тысяч детей работников сланцеперерабатывающего комбината примут участие в празднике новогодней елки во Дворце культуры.

На одни только подарки заводской комитет предприятия выделил в этом году 1.500 рублей.

А. ФИГУРИН,
рабкор.



ПО ПУТИ ДРЕЙФА «ФРАМА»

Советская станция «Северный полюс-17», которая весной 1968 года будет создана в высоких широтах Арктики, по предложению ученых, повторит в океане путь легендарного «Фрама».

«СП-17» будет создана на одной из дрейфующих льдин к северу от Новосибирских островов.

НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ПОВЕСТВОВАНИЕ
О БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ СЛАНЦЕВСКИХ ПАТРИОТОВ

(Продолжение. Начало в №№ 137, 139, 148, 153, 178, 186, 188, 197, 209, 248 «Знамени труда»)

Через несколько дней по заданию штаба фронта была проведена тщательная разведка по выявлению вражеского аэродрома, с которого немцы совершали частые налеты на Ленинград. Аэродром был обнаружен. Глубокой ночью мы напали на него и бутылками горячей смеси зажгли пять самолетов, а после вызвали по радио свою авиацию, которая и довершила начатое дело, начисто перепахав бомбами вражеский аэродром.

За четыре месяца боевых действий в тылу врага отряд Знамен-

ского уничтожил более 30 грузовых и легковых автомашин, 3 танка, около десятка мотоциклов, взорвал восемь железнодорожных и шоссе мостов, сжег 3 базы с горючим, истребил около 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В октябре 1941 года по приказу штаба Ленинградского фронта отряд перешел передний край и вышел в расположение частей 54-й армии генерала Федюненского в районе станции Жихарево-Войбокало. Его бойцы, за исключением Михаила Ткаченко и Валентина Лисина (несовершеннолетние), были направлены в дивизию, действовавшие на Ладоге и у Синявинских высот. А в это время...

СЛАНЦЕВСКИЕ ПАТРИОТЫ

А в это время в Сланцевском районе шли упорные бои с гитлеровскими оккупантами. Все чаще

Н. Симченков

гремели на дорогах взрывы, взметая ввысь разорванные в куски фашистские машины. Пали в придорожные кюветы скошенные партизанскими пулями гитлеровские офицеры и солдаты. Все жарче становилось фашистам на нашей сланцевской земле.

Душой активного сопротивления захватчикам стал подпольный райком партии и его верные помощники: подпольщики и партизаны. А их с каждым днем становилось все больше и больше. По заданию райкома в Боровне обособился Ф. Я. Седаков, в Завастье — П. Богданов, А. Антонова, в Марьково — К. А. Шершнев и комсомолец Б. Я. Яковлев, в деревне Луговец — А. С. Хомяков и многие другие. Все они зорко следили за пробками врага, своевременно доносили райкому и партизанским отрядам о продвижении живой силы и техники противника.

Иной раз трудно приходилось подпольщикам. Жизнь их висела на волоске, но горячая поддержка народа частенько спасала их от неминуемой смерти. Так, напри-

мер, случилось однажды с Федором Седаковым. Шел он как-то вечером по Боровне к дому, в котором временно обособился, и вдруг навстречу немецкий патруль.

— Хальт! Документ!
Седаков остановился и предъявил паспорт. Но старший патрульный даже не посмотрел на него, а всей пятерней вцепился Федору в волосы.

— Зольдат? Партизан?
— Никс солдат. Солдат в Нарве, — горлопиво ответил Седаков.

— Ты есть кто? — не отставал от него фашист.

— Я есть мужик. Живу здесь. Мой дом там... на краю деревни, — пытался объяснить Федор Яковлевич.

— Фальшь. Ты есть партизан.
«Ну, — думает подпольщик, — достукался, сейчас в расход пустят. Не иначе как кто-то донес на меня фашистам. Знают, кто я такой».

А тут еще другие патрульные подошли, автоматы в грудь наставили и лопочут что-то непонятное. Вот-вот прикончат. И вдруг в самую гущу патрульных лезет какая-то незнакомая женщина и кричит:

— Вы что это, ироды, с моим мужиком хотите делать? Пустите

его, окаянные, нам домой надо идти. Там дети ждут!

Расступились патрульные в стороны и смотрят на старшего, а тот внимательно на женщину глядит и спрашивает:

— Это есть твой муж?
— Да, мой муж, — отвечает женщина и за рукав Седакова держит. — Пошли скорей домой, к детям. — И снова патрульным объясняет: — Там нас дети ждут.

Поверили фашисты женщине, посоветовались немного и отпустили Седакова: или, мол, но втереться попопадайся. Пошел Федор Яковлевич к окраине деревни, а незнакомка рядом идет, за рукав держится:

— Ты прости меня, что я так внезапно тебе в жены набилась. Некогда было раздумывать.

— Но вы ведь не знаете, кто я такой, — перебил незнакомку Седаков.

— Коли бы не знала, может быть, и не подошла. А вас, почитай, вся наша деревня знает. Хотя и фамилия неизвестна, зато знаем, с какой целью вы у нас поселились. Ворога проклятого каждый из нас готов голыми руками бить. Правда, староста наш с немцами заодно. Он на вас немцев натравил.

(Продолжение следует)

ЗАБЫТЫЙ МАРШРУТ

Услугами автобусов маршрута № 11 ежедневно пользуются тысячи сланцевчан. Одно только это обстоятельство требует повседневного внимания к улучшению обслуживания пассажиров.

Но на деле все выглядит иначе. Почему-то и руководители автобусной станции, и начальник Кингисеппского ДЭУ № 154 тов. Бондаренко совершенно забыли об этом. Вот факты. В связи с переходом на пятнадцатую рабочую неделю на предприятиях и в учреждениях удлинился рабочий день на один час, а расписание движения автобусов по маршруту № 11 осталось без изменений. Так, после 19 часов в движении автобусов образовался перерыв до 30 минут. Придешь на остановку и стоишь полчаса, а то и дольше на морозе, пока придет автобус.

— Почему опаздываете? — спросишь у кондуктора.

— У нас так составлено расписание, — следует ответ.

Неужели нельзя пересмотреть это расписание?

А взять автобусные остановки. Они не оборудованы и не освещены. На многих из них нет даже навесов, чтобы укрыться в непогоду.

А. ШУТОВА,
работник районного узла связи.

СПРОС НАДО ИЗУЧАТЬ

В магазине № 42 в течение нескольких дней не было в продаже растительного масла. Работники прилавка объяснили это тем, что масла нет на базе.

Однако в других магазинах оно было. Недостаточен в магазине № 42 ассортимент рыбы, некоторых других продуктов. И это вовсе не потому, что их нет на базе, а потому, что работники магазина плохо изучают спрос покупателей.

В. РУМЯНЦЕВ,
пенсионер.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Поступили неправильно

В праздничные дни 7 ноября и 5 декабря я работала. Однако оплатили мне за них в одинарном размере. Правильно ли это?

А. ФОМИНА,
работница аптеки № 89.

В соответствии с постановлением НКТ СССР работа в праздничные дни оплачивается в двойном размере.

С согласия работника денежная компенсация может быть заменена предоставлением другого выходного дня.

Оплатив вам за работу в праздничные дни в одинарном размере, поступили неправильно.

Л. МАГАРАМ,
адвокат юридической консультации.

Из редакционной почты

РАЗРЫЛИ И ОСТАВИЛИ

Письмо с комментарием

В апреле во дворах домов, расположенных по улицам Партизанской, Ленина и Чкалова, была вырыта канава для укладки труб. Наконец в сентябре ее зарыли, но тут же выкопали другую под газопровод.

С тех пор и начались мытарства жильцов. В домах квартала печное отопление, а к сараям, где хранятся дрова, не подойти. Хуже того, если случится пожар, к домам не подъедет ни одна автомашина.

Трубы в траншеи давно уложены, однако зарывать их никто не собирается.

Есть ли в городе организация,

которая бы отвечала за благоустройство в целом, спрашивала с нерадивых руководителей за подобные безобразия?

По поручению жильцов дома № 3 по Партизанской улице — Ф. ФИЛИППОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Не будем томить автора и ответим сразу на его вопросы. В городе есть организация, которая призвана осуществлять контроль за благоустрой-

ством. Это отдел коммунального хозяйства горисполкома.

Кроме этого, у домов, о которых пишет автор, есть непосредственный хозяин — жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец». Он имеет самое прямое отношение к благоустройству территории.

Однако и тот, и другой не используют данные им права. Иначе чем же объяснить то, что многие улицы, дворы чуть ли не годами остаются разрытыми.

В городе ежегодно выполняется большой объем земляных работ: газифицируются и теплофициру-

ются все новые дома, меняются водопроводные трубы, прокладываются кабели связи и электрического освещения. Но работы, как правило, затягиваются, а страдают от этого квартиросъемщики.

В дворах трех домов, что на улице Грибоедова, работы по газификации длились почти целый год. Наконец трубы уложены. А люди как прыгали через канаву, так и прыгают, потому что ее не зарыли.

На той же улице Грибоедова, только с противоположной стороны прорыли канаву для укладки электрокабеля. У домов выросли кучи земли. Идет третья неделя. Однако электриков пока не видно, зато канава уже наполовину засыпана снегом.

ЗАБОТЫ ПОЧТАЛЬОНА

Свыше десяти лет трудится почтальоном в первом городском отделении связи Галина Александровна Евсеева. Она бригадир. Многим подписчикам хорошо знакома эта невысокая с чуть застенчивой улыбкой женщина. За время работы Галина Александровна в совершенстве изучила каждый из девяти участков отделения. Ей часто приходится подменять кого-либо из почтальонов. И не было случая, чтобы она перепутала адрес, несвоевременно доставила подписчику газеты и журналы. Своим опытом, знанием дела

Галина Александровна охотно делится с новичками. В свое время ее ученицами были Любовь Капустина и Зинаида Букшанова. Теперь эти женщины пользуются большим авторитетом среди подписчиков.

Галине Александровне Евсеевой присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Областное управление связи наградило Галину Александровну Почетной грамотой.

НА СНИМКЕ: Г. Евсеева.

Фото Я. Папушина.



ОТДЕЛ

ДЕЙСТВЕННОСТИ

„ЗАТЯЖНАЯ БОЛЕЗНЬ“

Под таким заголовком в номере 238 была напечатана корреспонденция о том, что в совхозе «Сланцевский» плохо используются долголетние пастбища.

Секретарь парткома М. Д. Васильева сообщила, что 15 декабря корреспонденция обсуждена на заседании парткома. Главному агроному совхоза В. Л. Тилику и главному инженеру Н. В. Ковалеву предложено до 1 января 1968 года составить мероприятия по улучшению использования долголетних культурных пастбищ.

Неужели зажигать лучину?

Почти у каждого из нас есть приемники, телевизоры. Однако ими не пользуемся, так как нет электрического света.

Вначале обещали заменить трансформатор на подстанции, потом решили ограничиться ремонтом старого. Приехала бригада электриков, кое-что сделала, и свет появился. Но только на одну неделю, теперь его опять нет. Что нам делать: в магазинах нет ни ламп, ни стекол к ним.

ГУКОВА, КУКАНОВА, ПАВЛОВА, КАСК, ФИЛИППОВА, НИКИФОРОВ — жители деревни Пустынька.

СЕЛЬСКИЙ ФЕЛЬДШЕР

Геннадий Павлович Никитин — по специальности фельдшер. Работает в медицинском пункте деревни Савиновщина. Приехал сюда четыре года назад по окончании техникума. Очень внимательный, чуткий человек, любит свою работу. Пользуется авторитетом у сельских тружеников. Вот уже дважды они избирают его депутатом сельского Совета.

Геннадий Павлович приходит

на помощь в любое время суток. В медпункте чистота, порядок, есть все необходимое для приема больных и оказания им медицинской помощи.

Свободное время Геннадий Павлович отдает искусству. Он участник сельской художественной самодеятельности.

Н. МАЛЬЧЕНКО,
дер. Казино.

„ПОЗАРАСТАЛИ СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ“

В прошлом году было много нареканий и жалоб от населения, проживающего во Втором и Третьем поселках, на отсутствие пешеходного тротуара по Сланцевскому шоссе.

После того, как тротуар построен и сдан в эксплуатацию, он оказался совершенно забытым. Сейчас его занесло снегом, и пе-

шеходы вынуждены ходить по проезжей части дороги, где большое движение автомобильного транспорта.

Когда же руководители комбината «Стройдеталь» вспомнят о своем тротуаре и наладят регулярную очистку его от снега?

А. СИМОНЕНКО,
рабкор.

НА БУМАГЕ ОДНО, А НА ДЕЛЕ ДРУГОЕ

Во дворах многих домов Профсоюзного переулка, а также улиц Ломоносова и Свободы нет электрического освещения.

Сейчас, когда наступили

темные зимние дни, это очень неудобно. Жильцы и работники домоуправления не раз обращались с жалобами к работникам участка электросети. Наконец отту-

да прислали письмо, в котором сообщают, что дворы домов на улице Ломоносова освещены, а на самом деле там по-прежнему темно.

В. АФАНАСЬЕВ,
председатель домового комитета шестого домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец».

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Давно уже начался отопительный сезон. Зимой в деревнях печи нагревают очень сильно. На фермах работают водогрейки. В этих условиях очень важно соблюдать правила противопожарной безопасности. Да и только ли правила? Надо сделать все для

ЭТО НЕ МЕЛОЧЬ

того, чтобы исключить возникновение пожара. Во втором отделении совхоза «Родина» это не делается. На некоторых фермах электропроводка неисправна, нет огнетушителей, отсутствуют водометы и сигнализация.

Возникни, например, пожар в

Черно и сообщить в район невозможно: нет телефонной связи. А между тем на этой ферме содержится более 60 голов крупного рогатого скота. Здесь есть пожарная машина, но нет к ней рукавов.

В деревне Монастырек помеще-

ние пожарного депо заняли под склад минеральных удобрений.

Коллективы добровольных пожарных дружин формально созданы, но работы с ними никакой не ведется.

Видимо, считая противопожарные дела мелочью, руководители хозяйства не придают им должного значения. А ведь это вовсе не мелочь! Н. НЕФЕДОВ.

Знамя ТРУДА



Туристский поезд «Здоровье» пользуется у жителей Калининградской области доброй славой. Даже самые завзятые домоседы берут в выходной день лыжи и отправляются на вокзал. Через час «турбаза на колесах» с комфортом доставит их в лесную зону города. Отдохнув, вдоволь надышавшись свежим морозным воздухом, любители лыжных прогулок вечером возвращаются домой.

НА СНИМКЕ: у поезда «Здоровье».

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

ЧТО НАДО ЗНАТЬ ЛЫЖНИКУ?

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ
ВРАЧ Э. С. ЛУКОВИКОВ

Вопрос. Какое значение имеет лыжный спорт для здоровья человека?

Ответ. Если хотите сохранить и поправить свое здоровье — становитесь на лыжи. Незаменимый отдых зимой. 1—2-часовая прогулка обогатит ваш организм кислородом, заставит усиленно работать мышцы, сердце, легкие.

Повторные прогулки способствуют закаливанию организма. Обычно после прогулки человек чувствует себя жизнерадостным, бодрым, веселым, лучше спит.

Вопрос. Какой должна быть одежда и обувь лыжника?

Ответ. Одежда должна быть теплой, но не громоздкой, не должна стеснять движений лыжника при передвижении.

Нижнее белье — тонкое шерстяное или хлопчатобумажное. Поверх его достаточно надеть зимний тренировочный костюм (лыжный), можно брюки со свитером или курткой.

Лоб и уши хорошо защищает от мороза и ветра лыжная шерстяная шапочка. На руках непременно должны быть варежки (шерстяные, кожаные, хлопчатобумажные на байковой или другой подкладке).

Особое внимание надо уделить ногам. Следует оде-

вать два носка (простой и шерстяной). Ботинки должны соответствовать размеру вашей зимней обуви. Тесная обувь способствует обморожению нижних конечностей.

Вопрос. Как подготовить лыжи к прогулке?

Ответ. Лыжи и палки должны соответствовать вашему росту. Перед прогулкой в зависимости от температуры воздуха и качества снега, натрите их лыжными мази и вынесите из помещения. Пусть постоят в вертикальном положении 10—15 минут. После этого их можно поставить на снег.

Вопрос. Как избежать обморожений?

Ответ. При очень холодной погоде прогулки возможны, но бойтесь обморожений.

Если с вами случилось такое несчастье — не старайтесь растереть снегом замерзший участок кожи, постарайтесь быстрее попасть в теплое помещение и с помощью теплой воды отогреть его.

Если это возможно на улице, согрейте обмороженный участок кожи растиранием рукой или легкой тканью, но не шерстяной, и все равно возвращайтесь домой. И снег, и грубая шерстяная ткань могут инфицировать отмороженный участок кожи при растирании.

На улице и дома не пейте холодную воду и не ешьте снег, а также не стойте долго на месте, когда вы вспотели, это может привести к различным простудным заболеваниям, и надолго лишит всех удовольствий лыжных прогулок.

Это новое навесное орудие — погрузчик создан на польском заводе сельскохозяйственного машиностроения в Добре Място близ Познани.

Фото ЦАФ—ТАСС

Зам. редактора
В. С. МЕЛЬНИКОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — Кинолекторий «Колос». 11.45 — 12.45 — Концерт ансамбля песни и пляски Московского городского Дворца пионеров. 16.45 — Программа передач. «Веселые старты». 17.30 — «Наука-67». 18.00 — Теленовости. 18.20 — Навстречу Всесоюзным педагогическим чтениям. 18.30 — «Музыкальный маяк». 19.00 — «День без числа». Художественный телефильм. 19.30 — «Сын казахского народа». К 70-летию М. Ауэзова. 20.00 — «Расступитесь, льды». Репортаж о ледовой навигации в Ленинградском морском порту (из Ленинграда). 20.30 — Теленовости. 21.10 — «Летопись полувека». «Год 1955-й». 22.00 — 23.00 — «На экране фильм «Ленинградский балет».

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ

16.40 — Программа передач. 16.45 — Для малышей: «Винни Пух и все, все, все...». Кукольный телевизионный спектакль (из Ленинграда). 18.30 — «Музыкальный маяк». 18.40 — «Сельская новь». 19.00 — Балет Соловьева-Седого «Тарас Бульба». Спектакль театра оперы и балета им. Кирова (из Ленинграда). 22.00 — «Репортаж о потерянной улыбке». 22.30 — 23.00 — Эстрадный концерт.

ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — Для школьников: «Телеагентство «Пионерия». 11.45 — 13.05 — Для детей: «Оловянные кольца». Спектакль Днепропетровского детского театра. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Волшебная тройка». 17.30 — «Поэт Хендрик Крумм» (из Таллина). 18.00 — Теленовости. 18.10 — «День рождения страны». 19.00 — «На экране фильмы-лауреаты II Всесоюзного конкурса телефильмов в Москве: «Рядом с вами». 20.05 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Музыка сегодня». «Вдохновение и мастерство». 22.00 — 23.30 — «Интернациональный клуб студентов».

СУББОТА, 30 ДЕКАБРЯ

10.00 — «Гимнастика для всех». 10.30 — Для детей: «Смехотрон». 11.00 — 12.30 — «Три с половиной дня из жизни Ивана Семенова, второклассника, второгодника и

человека». Телефильм. (Пермь). 14.00 — Программа цветного телевидения. 15.30 — Для школьников: «45 минут клоунов». 16.15 — Для детей: «Шесть Иванов — шесть капитанов». Мультфильм. 16.30 — Теленовости. 17.00 — «Союз нерушимый». 17.30 — «Музыкальный маяк». 17.50 — «Клуб киногугешественников». 18.50 — «Прогресс». 19.30 — «Циклон начнется ночью». 20.45 — Теленовости. 21.15 — Телетральные встречи. 22.45 — 23.30 — «Итоги спортивного года».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 ДЕКАБРЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Народные мастера прикладного искусства». 11.00 — Для детей: балет «12 месяцев». Спектакль Ленинградского Малого оперного театра. 14.00 — Программа цветного телевидения. 15.30 — «Музыкальный киоск». 16.20 — «Поэзия». Альманах. 17.05 — «Ладушки, ладушки». Новогоднее обозрение для старшеклассников. 18.00 — «Наш год юбилейный». 19.00 — Художественный фильм «Кавказская пленница». 20.30 — Теленовости. 20.55 — «На манеже». Цирковая программа. 21.30 — Телетheater миниатюр: «Тринадцать стульев». 22.30 — «Самая высокая елка». Традиционный новогодний «Огонек», часть I-я. 23.45 — «С Новым годом, товарищи!». 00.03 01.30 — «Самая высокая елка» (продолжение).

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся X классов: «Капиллярные явления». 9.15 — Художественный фильм «Дело Румянцева». 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Телешкола». Физика для учащихся X классов: «Капиллярные явления». 18.15 — Художественный фильм «Спящий лев» («Мосфильм»). 19.30 — Концерт (трансляция симфонического концерта пленума Союза композиторов ЭССР из концертного зала «Эстония»). 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Край залива». Фильм-концерт. 22.15 — «НБ!». 23.00—23.45 — «Воры». Телефильм.

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Художественное воспитание для учащихся V и X классов: «М. Бормейстер». 9.20 — Киножурнал. 9.30 — «На

плотах через Памир». Документальный фильм. 9.50 — «Детский экран»: мультфильмы «Желток» и «Почта». 10.20 — Художественный фильм «Спящий лев». 11.30 — «Край залива». Фильм-концерт. 11.45 — «Воры». Телефильм. 12.30 — 13.35 — «Шопен, 1965». Фильм-концерт. 16.45 — Для малышей: «Винни Пух и все, все, все...» (из Ленинграда). 18.10 — Вечерняя программа. 18.15 — «Телешкола». Художественное воспитание для учащихся V и X классов: «М. Бормейстер». 18.30 — «Охрана здоровья». «Самое дорогое». 19.00 — «Организация, руководство, руководитель»: «Цех и производство». 19.30 — Художественный фильм «Серая болезнь» (киностудия им. Горького). 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Мы члены профсоюза». Научно-популярный фильм. 21.50 — Бах — «Партига С-шо-11». Исполняет Мати Рейман. 22.10 — «Хозяева океана». Телефильм. 22.30 — Эстрадный концерт (из Риги). 23.00 — 23.50 — «На экране произведения Чехова»: «Хористка» и «Сапоги».

ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Телешкола». История для учащихся VII классов: «Московский Кремль». 9.30 — Художественный фильм «Серая болезнь». 11.45—13.05 — Для детей: «Оловянные кольца». Спектакль (из Днепропетровска). 18.00 — Вечерняя программа. 18.55 — «Телешкола». История для учащихся VII классов: «Московский Кремль». 19.35 — Поэт Хендрик Крумм (повторение). 20.00 — «Клуб любознательных»: «Летаю-

щие тарелки» — действительность или фантастика?». 21.30 — «Актуальная камера».

СУББОТА, 30 ДЕКАБРЯ

9.55 — Программа передач. 10.30 — Для детей: «Смехотрон» (из Калининграда). 12.30 — «Детский экран»: художественный фильм «Василиса Прекрасная». 13.40 — «Мы члены профсоюза». Научно-популярный фильм. 16.15 — Для детей: «Шесть Иванов — шесть капитанов». Мультфильм. 17.30 — Вечерняя программа. 17.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 17.45 — «Детский экран»: «Тип и Тяп». (II передача). 18.25 — Художественный фильм «Три времени года» («Мосфильм»). 19.55 — «Встреча с Мирей Матье». Фильм-концерт. 20.15 — «Актуальная камера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 ДЕКАБРЯ

9.55 — Программа передач. 11.00 — «В пути». Художественный телефильм. 11.30 — «Работаю волшебником». Цирковая программа. 12.30 — Передача на финском языке. 13.35 — «Жизнь в содружестве». Научно-популярный фильм. 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — «Детский экран»: «Сегодня придет Дед Мороз». 16.00 — «Альманах кинопутешествий». 16.20 — «Долида в Софии». Фильм-концерт. 16.45 — «Начинается праздник...». 23.35 — Выступление председателя Президиума Верховного Совета ЭССР А. Мюрисепа. 00.05 — 01.15 — «Праздник продолжается...».

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27

декабря — новый художественный фильм «Путь в «Сатурн», I серия. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 28 декабря — новый художественный кинофильм «Путь в «Сатурн», I серия. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 декабря — художественный фильм студии ФРГ «За мной, каналы!».

Начало в 17, 19, 21 час. 28 декабря — новый художественный кинофильм «Браслет-2». Начало в 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 декабря — художественный кинофильм «Поднятая целина», I серия. Начало в 17, 19, 21 час. 28 декабря — художественный кинофильм «Поднятая целина», II серия. Начало в 17, 19, 21 час. 29 декабря — художественный кинофильм «Поднятая целина», III серия. Начало в 17, 19, 21 час.

В магазине «Радуга» с 26 по 30 декабря проводится выставка-продажа тканей.

Вашему вниманию будет предложен широкий ассортимент шерстяных, хлопчатобумажных, льняных и шелковых тканей.

Посетите выставку-продажу!

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Сланцевского района и города Сланцы

Кингисеппская нефтебаза доводит до сведения потребителей, что на базе Сланцевского нефтесклада с 1 января 1968 года организуется Сланцевская распределительная нефтебаза с самостоятельным балансом и расчетным счетом в Госбанке города Сланцы. Просим произвести сверку расчетов с Кингисеппской нефтебазой на 1 января 1968 года. Претензии, предъявленные после 1 января, Кингисеппская нефтебаза принимать не будет.

НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА объявляет прием в филиал школы ФЗУ на обучение профессии прядильщицы. Принимаются девушки от 15 до 19 лет с образованием 7—8 классов.

Поступающие должны иметь при себе паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику.

Срок обучения — 1 год 2 месяца. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием.

Обращаться в отдел кадров фабрики.

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ слесарь-электрик, уборщица. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Баранова, дом № 4-а.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИМ-МОНТАЖ» электромонтер 5—6-го разрядов.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ стрелочники, грузчики на постоянную и временную работу, станционная работа.

Обращаться: ст. Сланцы-товарная (от 8 до 16 часов).

ПТУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» рабочие пути, дежурные по поезду, стрелочники (женщины), кондуктора (мужчины).

Оплата труда повременно-премиальная и сдельно-премиальная.

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ» грузчики на разгрузку сланца, слесари по ремонту, машинисты котлов и цеха канатной дороги, плотники, каменщики, зольщики, мотористы, подсобники.

ОТДЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ треста «Ленинградсланец» грузчики с повременной оплатой труда. Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ шофер на автопогрузчик, пресовщица, приготовитель массы, сторож, бетонщики. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ кондуктора, кочегар, инженер по технике безопасности, кузнецы, автослесари, мойщицы, уборщица, шоферы на автобусы и все виды автомашин.